

Значение организации «АМОР» в сохранении культуры азербайджанского этноса в Красноярском регионе (на материале контент-анализа социальных медиа)

Чистова Валерия Андреевна

Студент (бакалавр)

Сибирский федеральный университет, Гуманитарный институт, Красноярск, Россия

E-mail: chistova.valeriya@mail.ru

Значение организации «АМОР» в сохранении культуры азербайджанского этноса в Красноярском регионе (на материале контент-анализа социальных медиа)

Чистова В.А.

Студент, 4 курс бакалавриат

Сибирский федеральный университет, Красноярск, Россия

E-mail: chistova.valeriya@mail.ru

Красноярский край - один из наиболее полиэтнических регионов Российской Федерации, население которого сформировалось во время многочисленных исторических, экономических, миграционных и культурных процессов. На сегодняшний день на территории края проживают представители 159 этнических групп [1]. Одним из самых многочисленных этносов, проживающих на территории Красноярского края, являются азербайджанцы.

В связи с тем, что Красноярский край не является родиной данного этноса, на повестку дня ставится вопрос о сохранении этнической идентичности и культуры азербайджанцев на территории края, в месте, где они сейчас проживают в силу различных причин. В решении данного вопроса активно заинтересована азербайджанская молодежь Красноярского края, которые пытаются сохранить культуру родного народа, являясь членами красноярского отделения азербайджанской молодежной организации «АМОР» [2]. Данная организация является одной из самых активных этнических молодежных организаций в крае, поэтому не учитывать вклад этой организации в развитие региона, формирование и поддержание собственной культуры и межкультурной среды полиэтнического региона невозможно.

Цель данного исследования заключается в выявлении степени эффективности деятельности красноярского отделения «АМОР» по сохранению азербайджанской культуры на территории Красноярского края.

В качестве метода исследования был выбран метод «контент-анализ», с помощью которого были изучены материалы, представленные на официальных страницах «АМОР».

«Азербайджанское молодежное объединение России «АМОР» является одной из самых активных азербайджанских молодежных организаций, которая находится за пределами Азербайджана. С самого начала своего создания организация следует идеям межкультурного диалога и сотрудничества. Данная организация объединяет азербайджанскую молодежь и помогает ей интегрироваться в российское общество, чтобы достойно представлять свою Родину. Деятельность организации связана с проведением и организацией лекций, выставок, ярмарок, конгрессов для представителей азербайджанского этноса, для создания поликультурного пространства взаимопонимания и сотрудничества между представителями разных этносов.

В Красноярском крае молодежная организация «АМОР» представлена красноярским отделением, созданным в 2006 году. Данная организация придерживается основных целей и задач «АМОР», осуществляя свою деятельность на территории Красноярского края.

Для исследования деятельности красноярского отделения азербайджанской молодежной организации «АМОР» были использованы методы: контент-анализ и интервью.

Метод «контент-анализ» позволил изучить и проанализировать веб-страницы красноярского отделения организации «АМОР», представленные в таких крупных и наиболее популярных социальных сетях, как в «ВКонтакте», «Instagram», «Facebook». Данный метод позволяет рассмотреть результаты деятельности организации, представленные в виде текстовых, аудио-, фото- и видеоматериалов, проследить активность молодежи Азербайджана в социальных сетях.

В результате анализа информации, представленной на официальных страницах красноярского отделения «АМОР» в социальных сетях наиболее информативным ресурсом оказалась официальная страница организации в «ВКонтакте». На основании анализа постов в «ВКонтакте» можно выделить ключевые культурные практики, которые способствуют сохранению азербайджанской культуры.

В первую очередь культура поддерживается за счет празднования государственных, традиционных и религиозных праздников Азербайджана, а также посредством проведения таких культурных мероприятий, как творческие встречи, мастер-классы, лекции, просмотр фильмов. В тоже время, для членов «АМОР» также важно отмечать и участвовать в празднованиях государственных праздников Российской Федерации. В этой ситуации прослеживается связь с общим историческим прошлым Азербайджана и России, когда обе страны входили в состав СССР и государственные праздники были общими для обеих стран (некоторые государственные праздники Российской Федерации и сейчас являются государственными в Азербайджане). Более того, это также связано с тем, что сейчас представители азербайджанского этноса проживают на территории Российской Федерации. Следует отметить, что большинство молодых азербайджанцев уже родились на территории Красноярского края и являются потомками мигрантов, или же они иммигрировали с семьей в Россию в раннем возрасте и уже прошли процесс социализации и аккультурации в российское общество.

В любом случае, членам молодежной организации «АМОР» Красноярского края одинаково важны и азербайджанские, и российские праздники. Они помнят и уважают общее историческое прошлое стран и продолжают традиции своих предков.

На основании этого, можно сделать вывод о том, что красноярское отделение «АМОР» вносит большой вклад в сохранение и поддержание азербайджанской культуры на территории Красноярского края, который позволяет представителям этноса сохранить свою этническую идентичность путем реализации различных культурных практик.

Более того, деятельность красноярского отделения «АМОР» не ограничивается только деятельностью, связанной с поддержанием и сохранением родной культуры. Члены организации проводят, организуют и участвуют в образовательных, спортивных, общественных и благотворительных мероприятиях.

Таким образом, на основании проведенного анализа официальных страниц красноярского отделения «АМОР» в социальных сетях, выяснилось, что члены азербайджанской молодежной организации «АМОР» ведут активную деятельность по сохранению азербайджанской культуры на территории Красноярского края. Помимо культурной сферы деятельности, члены организации также задействованы в участии, организации и проведении различных общественных мероприятий.

Контент-анализ социальных сетей организации показал, что красноярское отделение азербайджанской молодежной организации «АМОР» вносит большой вклад в сохранение азербайджанской культуры на территории Красноярского края. Данная организация содействует продолжению и соблюдению традиций и обычаев азербайджанского народа через реализацию различных культурных практик, которые способствуют сохранению эт-

нической идентичности азербайджанцев Красноярского края. Более того, члены красноярского отделения «Азербайджанской молодежной организации России» не только помнят и сохраняют историческое и культурное наследие азербайджанского народа, но и способствуют развитию и процветанию многонационального и мультикультурного общества Красноярского края, в котором они живут.

Источники и литература

- 1) Этноатлас Красноярского края. Издание третье, переработанное и дополненное. – Красноярск: «Издательство Поликор», 2018. 240 с.
- 2) Рустамзаде К. И. О. История формирования и деятельность Азербайджанской национально-культурной автономии на территории Западной и Восточной Сибири в 1990-2016 гг : дис. Сибирский федеральный университет, 2017.